

**KRAJEVNA SKUPNOST
MLINŠE – KOLOVRAT**
Mlinše 12 1411 Izlake
E-mail: ksmlinse@siol.net

Datum: maj 2008

SPOŠTOVANE KRAJANKE, SPOŠTOVANI KRAJANI!

Danes naše obvestilo pričenjamo s spomini. Pri pospravljanju arhivskega gradiva so nam v roke prišla še nekatera ohranjena glasila, ki jih je pred mnogimi leti izdajala Krajevna skupnost Mlinše-Kolovrat. Prva številka »NAŠEGA KRAJA« je izšla maja 1980. leta. Glasilo je urejal uredniški odbor v sestavi: Marija Knez, Davorin Slapar, Alojz Pokorn, Franc Zore, Mojca Grden, Zora Kovač. Glasilo je izhajalo občasno, dva do trikrat na leto, v nakladi 250 izvodov.

Kdo se še spomni naše naslovnice na prvi strani, ki jo je pred 28. leti izdelal pokojni Alojz Pokorn? V glasilu so bili objavljeni sestavki naših krajanov, učencev Osnovne šole Mlinše, ki so danes že sami žene in matere, možje in očetje. Žal je glasilo prenehalo izhajati zaradi pomanjkanja denarnih sredstev in upamo, da nam uspe to obvestilo razširiti v glasilo tudi v prihodnje.

V enem izmed glasil je bila objavljena tudi pesmica »**POZDRAV KANDRŠAM**«, ki jo je napisal Franc Zore in jo vam danes tudi predstavljamo. Objavljamo jo kot spomin in pozdrav kandrški dolini, kjer se bo letos odvijalo praznovanje krajevnega praznika.

Kjer gričkov sto se skupaj je nabralo,
kjer sto studenčkov bistrih žubori,
od tam spominov sto nam bo ostalo.
Dolina lepa med hribovje skrita,
prav vsakdo vrača k tebi se nazaj,
da po prebitih letih v tujini,
obišče spet svoj ljubi rodni kraj.

Oh kaj bi tebi dal usoda mila,
da kraj za vedno srečen bi ostal,
življenje svoje, če bi prišla sila,
življenje zate jaz bi žrtvoval.
Preljuba kandrška vasica moja,
ponosno rasti tisočletna še
v dolini lepi, med hribovje skriti,
naj vedno vsi se v sreči vesele.



Kjer gričkov sto se skupaj je nabralo,
kjer sto studenčkov bistrih žubori,
od tam spominov sto nam bo ostalo,
spominov lepih na mladostne dni.

Čas neizmerno hitro teče. Komaj smo zakorakali v novo leto, že je tu pomlad, vsa razbohotena v cvetju in zelenju ter z dežjem, ki obilno namaka travnike (bo vsaj krme dovolj!), sejemo in sadimo pa tako, da lovimo suhe in sončne dneve, tudi na nedeljo. Pregovor sicer pravi, da » kdor na nedeljo dela, se sreča mimo njega pelje«, upajmo, da ne bo tako in nas ne bo popolnoma obšla.

Naj na kratko povemo, tako kot pred tistimi mnogimi časi, kaj se je dogajalo pri nas, od kar smo se nazadnje oglasili.

KULTURNE DEJAVNOSTI

V mesecu decembru je bilo mnogo kulturnih prireditev. Otroke sta v naši KS obiskala Miklavž in Dedek Mraz. Obisk dedka Mraza je organizirala Krajevna skupnost Mlinše – Kolovrat. Na pomoč so priskočila nekatera podjetja, društva ter posamezniki, brez katerih dedek Mraz ne bi mogel nakupiti tako lepih daril, ki so razveselila kar 154 otrok. Otroci in starši so si ogledali čudovito gledališko predstavo, katero je tudi tokrat režirala Liza Pokorn. Lepo okrašena prenovljena dvorana je pričarala pravo pravljjično



vzdušje, katero so popestrili in nasmejali številni pravljjični junaki. Čeprav je dobri stari dedek Mraz že zdavnaj odšel nazaj v svoj dom, se moramo še enkrat zahvaliti vsem, ki so finančno ali materialno pomagali izpeljati obdaritev otrok ter pomagali pri sami organizaciji prireditve. Hvala tudi Komisiji za organizacijo novoletne prireditve, članicam Rdečega križa, scenaristki Lizi Pokorn ter članom kulturnega društva in navsezadnje dedku Mrazu, ki nas kljub starosti vsako leto obišče.

Prireditve v obnovljeni dvorani Kulturnega doma so zaživele, vsak mesec se v njej kaj dogaja, obiskovalcev pa je na eni prireditvi več, na drugi manj. Mogoče omenimo le nekatere. Na



odru na Mlinšah so nastopili: Mladinski pihalni orkester Viva, gledališka skupina iz Izlak, Mladinska gledališka skupina KD Janka Kersnika, številne folklorne skupine, ženski in moški pevski zbori, celo iz daljne Nizozemske in še bi lahko naštevali. Zelo veličastna prireditev je bila ob kulturnem prazniku. Popotovali smo s Prešernom in tako požlahtnili spomin nanj. Uživali smo ob lepih dobrih mislih, ki jih je posredoval pred več kot dvesto leti rojeni naš dragi poet – France Prešeren. Čudoviti nizi zvokov klavirja, so bili ustvarjeni izpod prstov naše mlade in kulturno bogate enajstletne Stine Strehar. Ga. Marija Zajc, se nam je predstavila eno izmed svojih napisanih pesniških umetnij. Nastopili so člani Kulturnega društva Mlinše, učenci Podružnične šole Mlinše. Ljudske pesmi sta peli Cveta

Lavrin in Mojca Grden. Prav Mojca Grden je bila režiserka te prireditve, saj je skrbno izbrala besede, poezijo, s katero smo se ta dan predstavili. Po končani prireditvi si je bilo v prostorih Podružnične šole Mlinše mogoče ogledati kar tri razstave. Prof. dr. Vladimir Brezar, upokojeni univerzitetni profesor, je razstavljal risbe in slike krajev sveta in domovine. Svojo poklicno pot projektanta in učitelja je vedno dopolnjeval z govorico risbe. Ta mu je pomenila



za prvi zapis vsake zamisli, a tudi neposreden način dojemanja, prostorov in ambientov, ki jih je doživljal na svojih potovanjih na strokovna posvetovanja po svetu. Po upokojitvi prenaša skice s poti v nove tehnike in formate ter tako interpretira spomine v zahtevnejši likovni govorici. Živi v Ljubljani, a vedno več tudi na Mlinšah. Razstava je bila vredno ogleda in marsikdo kar ni mogel odtrgati pogleda od prekrasnih razstavljenih umetnij, ki so delo njegovih rok. Krajanje naše KS smo ponosni, da med nami živi tako velik umetnik.

Ga. Natje Bregar iz Izlak je razstavljala svoje ročno izvezene prte, prtiče in zaves. Ob vezeninah smo si lahko ogledali tudi del primerkov bogate zakladnice etnološke dediščine **ga. Majde Brečko** iz Izlak, krajanek ter zbirko učencev ter staršev Podružnične šole Mlinše. Razstavljeni so bili primerki posod, številnih predmetov, slik, pripomočkov in oblačil izpred mnogih let. Razstavo so uredile članice **Medgeneracijske skupine za kakovostno starost Mlinček**.

Organiziran je bil tudi koncert v **počastitev dneva žena**, kjer so nastopili ženski in moški pevski zbori in še bi lahko naštevali. Več o vseh nastopih si lahko preberete na naši spletni strani.

Tudi v drugi polovici leta bo mnogo prireditev tako v dvorani kot drugod, za kar bodo poskrbeli prizadevni člani društev in organizacij v krajevni skupnosti. O prireditvah nekaj več na zadnji strani obvestila in seveda vljudno vabljeni, da se jih udeležite.

Na mlinški šoli že nekaj mesecev, vsako sredo potekajo dejavnosti za predšolske in šolske otroke, kjer se igrajo gledališče, nekaj časa pa namenijo športnim dejavnostim. Delavnice so dobro obiskane, otroci se jih radi udeležujejo, saj jih vodita učiteljici Marija in Erika. Z mesecem junijem se zaključijo, v mesecu septembru pa z njimi nadaljujemo.



Nastop pevskega zbora iz Nizozemske

KOMUNALNE IN DRUGE DEJAVNOSTI

Če prebirate zapisnike na naši spletni strani ste z delom sveta krajevne skupnosti seznanjeni, zato le nekaj pomembnejših novic. Na februarški seji je svet obravnaval finančno poročilo za leto 2007, prihodkov je bilo 26.135,00 €, odhodkov 17.201,00 €, razlika v višini 15.732,00 € se prenaša za redno dejavnost v letošnjem letu ter za poplačilo obveznosti iz leta 2008, del sredstev je namenjenih tudi za povrnitev stroškov zimske službe. Zato ob tej priliki prosimo vse krajanje, ki so plužili, da dostavijo relacijo pluženja, dolžino ceste ter število opravljenih

ur, pa tudi krajanji, ki so pogodbeno pluzili lokalne ceste. **Vsem, ki ste pluzili, se iskreno zahvaljujemo za opravljena dela, saj se je tako tudi letos poskrbelo za varnost naših krajanov ter drugih.**

Sprejet je bil tudi finančni plan za leto 2008, in sicer je iz proračuna Občine Zagorje ob Savi predvidenih 25.746,00 €, nekoliko manj kot lani. Sprejeli smo tudi plan dela za letošnje leto in program del do leta 2010. Program je enak, z nekaterimi dodanimi nalogami, saj v lanskem letu ni bilo mogoče realizirati večjih del, ki so povezani s sofinanciranjem občine.

Na marčevsko sejo smo tudi letos povabili predsednike društev in organizacij z območja krajevne skupnosti. Podali so svoje plane del za letošnje leto. Tudi o tem lahko več preberete na spletni strani v zapisniku 10. redne seje sveta krajevne skupnosti.



S prostovoljnim delom krajanov in finančno pomočjo občine je bilo v Brišah postavljeno prvo pokrito avtobusno postajališče, kar je zgled dobrega sodelovanja z veliko volje. Ker pravijo, da zgledi vlečejo, se bo morda še kje kaj enakega ali podobnega napravilo. Hvala krajanom in občini.

Tudi v letošnjem letu je bila aprila organizirana očiščevalna akcija. Čistile so se brežine potokov, pa tudi ob cestah proti Žvaruljam, Kolovratu in Mediji, ob

regionalni cesti Izlake – Kandrše pa je letos na našo prošnjo prvič čistilo Cestno podjetje. Odpadkov se je tudi letos nabralo veliko. Kljub temu da imamo ob vsaki hiši zabojnike za odpadke, skoraj v vsaki vasi pa so tudi ekološki otoki, mnogi še vedno odpadke raje odvržejo v bližnji potok ali gozd. Enega takih smo letos že dobili, ko je pri pospravljanju in adaptaciji doma pripeljal in stresel pred Mlinšami za skoraj tovornjak odpadkov. Na našo srečo in na njegovo »nesrečo« smo pri brskanju našli celo njegov naslov, tako da so inšpekcijske službe lahko hitro in učinkovito ukrepale.

Imenovana je bila tudi Komisija za pripravo praznovanja krajevnega praznika. Praznovanje bo letos v Kandršah. Na praznovanje vas vabimo z vabilom, ki je priloženo temu obvestilu.

V letošnjem letu se bodo urejale brežine potokov ob Mediji, predvidena sta dva urgentna posega. Tudi Direkcijo RS ima namen urediti brežino ob regionalni cesti v Vidrgi. Stanje so si ogledali predstavnik direkcije, občine Zagorje ob Savi in krajevne skupnosti, ki so na terenskem ogledu ugotovili, da je brežina res nestabilna in da je bil v preteklosti izveden začasen ukrep (piloti). Da pa je stanje tako, kakršno je, pa direkcija meni, da je to posledica neurejene kanalizacije odpadnih in meteornih vod iz stanovanjskih hiš. Ko bo urejeno odvodnjavanje s strani lastnikov stanovanjskih hiš, bo direkcija pristopila k dokončni ureditvi brežine.

Je pa bil pred kratkim na naš dopis, ki smo ga poslali Komisiji za preventivo v cestnem prometu pri Občini Zagorje ob Savi, preplasten odsek ceste na »Ovinku«, kjer je bilo cestišče zelo spolzko in se je zgodilo precej nesreč, ki pa so se na srečo končale le z zverženo pločevino.

Trudimo se še vedno z dejavnostmi za posodobitev našega telefonskega omrežja. Glede posodobitve telefonskega omrežja in s tem možnost dostopa do interneta vsem krajanom, pa vam posredujemo najnovejši odgovor Oddelka za naročniška razmerja Celje pri Telekom Slovenije d. d. Pravijo, da je na našem območju problematika v prezasedenosti bakrenega omrežja, ki pa ga je možno rešiti samo z vlaganjem investicij v nadgradnjo omrežja, ki pa v planu za leto 2008 ni predvideno. Tečejo pa večje aktivnosti za reševanje širokopasovnosti na tem območju z brezžičnim sistemom WIMAX. Načrt dejanske postavitve baznih postaj za pokrivanje teh področij še ni pripravljen. Pokritost naselja je delno pogojena z vidljivostjo na bazno postajo, računajo pa tudi s prehajanjem naročnikov na WIMAX, kar bo delno sprostilo bakreno omrežje in se bo povečala dostopnost širokopasovnih storitev. Upamo, da nam uspe v prihodnjem letu. **Uspešno pa smo v KS pridobili še nekaj povračila sredstev glede vlaganj v telefonijo v preteklosti. Aktivnosti za vračanje le-teh se prično izvajati v prihodnjem mesecu.**

PITNA VODA

Problem z oskrbo pitne vode sedaj rešujejo še na Vrhu pri Mlinšah, saj zajetje na Sopotu ne zadostuje več vsem potrebam. Vodo bodo dobili iz zajetja pri Lašču (Žvarulje), od tam kot prejšnje leto krajani Dolgega Brda.

Glede vodovodov morda v vednost le še to, da zaenkrat za manjše vodovode ni potrebno imeti HACCP, temveč ga morajo imeti le vodovodi z več kot 50 stanovanjskimi hišami ali je nanj priključena šola, gostinski ali drug lokal.

Krajevna organizacija Rdečega križa Mlinše nas je obvestila, da bodo v jesenskem času enkrat mesečno organizirani zdravstveni pregledi, in sicer merjenje krvnega tlaka, sladkorja in holesterola. Predvidoma bi to izvajanje potekalo na Mlinšah, v Kandršah in Kolovratu ob sobotah dopoldne. Podrobneje vas bomo o tem obvestili jeseni.

Naj bo za danes dovolj. Če smo na kaj nehote pozabili ali spregledali, pa o tem jeseni.

VSEM KRAJANKAM IN KRAJANOM OB KRAJEVNEM PRAZNIKU

ISKRENO ČESTITAMO!

Prav kmalu se bodo pričele počitnice in letni dopusti, zato vsem želimo lepe dneve na morju, v hribih ali doma, kjer koli pač boste.

Pa lepo pozdravljeni

Sestavila
Zora Kovač

Predsednica sveta KS
Marija Ribič

Vabimo pa vas še na nekatere prireditve, ki se bodo zvrstile v drugi polovici leta. Z mnogimi še nismo seznanjeni. Datumi so okvirni, o točnem datumu boste obveščeni preko pisnih vabil in spletne strani.

MESEC	AKTIVNOST	ORGANIZATOR
17. maj	Igra SOSEDOV SIN	Kulturno društvo Mlinše
16.,17.,18.maj	Aktivni vikend (igrišče Mlinše)	Turistično društvo Mlinše
24. maj	Krajevni praznik v Kandršah	KS Mlinše-Kolovrat
31. maj	Koncert Vive iz Zagorja ob Savi	Kulturno društvo Mlinše
31. maj	Izlet na Vrbsko jezero	KO ZB Mlinše
junij	Koncert harmonikarjev iz Velenja	Kulturno društvo Mlinše
junij	Dejanov turnir v malem nogometu	Športno društvo Mlinše
27. julij	Gasilska veselica	PGD Kandrše
avgust	Gasilska veselica	PGD Kolovrat
september	Koncert iz naših krajev	Kulturno društvo Mlinše
september	Jesenski izlet	KO ZB Mlinše
oktober	Strokovna ekskurzija	PGD Mlinše
oktober	Strokovna ekskurzija	PGD Kolovrat
1. november	Komemoracija pred ploščo na Mlinšah	KO ZB Mlinše, OŠ Mlinše
november	Mlinška tombola	Kulturno društvo Mlinše
15. november	Srečanje krajanov nad 70 let	KS Mlinše-Kolovrat, KO RK Mlinše
december	Koncert Igor in zlati zvoki	Kulturno društvo Mlinše
december	Božično novoletni koncert	Kulturno društvo Mlinše
december	Obisk dedka Mraza	KS Mlinše-Kolovrat, KD Mlinše, KO RK Mlinše
24. december	Božični pohod z baklami na Zas. Sv.goro	Turistično društvo Mlinše
december	Novoletne ustvarjalne delavnice za najmlajše	KS Mlinše-Kolovrat